

上海市慶祝中國共產黨成立103周年座談會舉行 把黨的誕生地建設得更加美好

本報訊 上海市慶祝中國共產黨成立103周年座談會昨天上午舉行。市委書記陳吉寧出席並講話指出，要牢記習近平總書記殷殷囑託，弘揚偉大建黨精神，緊緊圍繞中國式現代化建設中心任務，以嚴的紀律、實的作風、廉的操守勇擔使命，做好紅色基因的傳承者、改革創新的弄潮兒、造福人民的貼心人，把黨的誕生地建設得更加美好，為黨的事業增添新的榮光。

市人大常委会主任黃莉新，市政協主席胡文容，市委常委李仰哲、趙嘉鳴、朱芝松、陳金山、李政、華源、胡世軍出席，市委常委、組織部部長張為主持。

陳吉寧指出，紀律嚴明是百年大黨的成功之道，是必須倍加珍惜的政治優勢。一部黨的百年奮鬥史，鍛造鐵的紀律，始終貫穿於建設偉大工程的探索，熔鑄於進行偉大鬥爭的實踐，彰顯於推進偉大事業的成就，伴隨于

實現偉大夢想的奮鬥。進入新時代，我們黨以徹底的自我革命精神，全面加強黨的紀律建設。習近平總書記關於全面加強黨的紀律建設的重要論述，豐富發展了馬克思主義建黨學說，為推動全面從嚴治黨向縱深發展提供了根本遵循。全市廣大黨組織和黨員幹部要忠誠擁護“兩個確立”、堅決做到“兩個維護”，以高度的政治自覺全面加強黨的紀律建設，在學紀、知紀、明紀、守紀上走在前、作表率。

陳吉寧指出，全面加強黨的紀律建設，必須堅持黨性黨風黨紀一起抓，強化系統觀念，以錘煉堅強黨性固本培元，以弘揚優良黨風激濁揚清，以嚴明黨規黨紀拒腐防變。要始終把紀律挺在前面，堅持紀严于法、紀在法前，釋放越往後越嚴的強烈信號。要以優良作風干事创业，涵養風清氣正的政治生態。樹新風、揚正氣，讓幹部養成務實之

風、清廉之風、儉樸之風。正風氣、強免疫，深化落實“三個區分開來”，引導黨員幹部不斷激發銳意創新的勇氣、敢為人先的銳氣、蓬勃向上的朝氣。要從思想上正本清源、固本培元，築牢信仰之基、補足精神之鈣、把穩思想之舵，樹立正確的權力觀、政績觀、事業觀。始終公正用權、依法用權、為民用權、廉潔用權，把為民造福作為最大追求，用心用情用力解決好群眾急難愁盼問題。始終保持強烈的事業心進取心，為黨的事業艱苦奮鬥、頑強奮鬥、不懈奮鬥。

陳吉寧強調，加強黨的紀律建設，必須始終圍繞黨的中心任務，在中國式現代化新征程上展現新氣象、新作為。要傳承紅色基因、赓續紅色血脈，以紅色文化為引領，以紅色資源為教材，以“黨的誕生地”紅色文化傳承弘揚工程為載體，守護好建設好共產黨人的精神家園。牢牢把

握“四個放在”的政治要求，始終從落實國家戰略、維護國家利益、保障國家安全的高度謀劃推進各項工作，做到胸懷大局、着眼大局、服務大局。要強化全球視野、戰略思維，強化知識更新、專業能力，強化逢山開路、遇水架橋的勁頭，以逆水行舟不進則退、半坡發力慢進也會退的強烈緊迫感，勇于對標一流，勇于突破自己，勇于超越自我，不斷贏得優勢、贏得主動、贏得未來。要自覺踐行人民城市理念，積極主動擔責，把群眾最操心、最煩心、最揪心的事办好，把最好的資源留給人民、用優質的供給服務人民。

陳吉寧強調，當前，黨紀學習教育正在深入開展。全市各級黨組織要把管黨治黨責任更好擔起來，把嚴的基調、嚴的措施、嚴的氛圍長期堅持下去。着眼健全全面從嚴治黨體系，抓好新興領域黨建全覆蓋，提

升組織活力、基層能力，更好凝聚黨員、凝聚群眾，更好強化政治功能、組織功能。每個黨員幹部要用心學紀、準確知紀、對標明紀、嚴格守紀，養成心存敬畏、手握戒尺的思想和行動自覺，引領全社會形成向上向善的良好風尚。

座談會上，市級機關工作黨委常務副書記信亞東、中國航發商用航空發動機有限責任公司黨委書記李軍、上海西井科技股份有限公司黨委書記張波、浦東新區浦興路街道長島路居民區黨總支書記李秀勤、同濟大學環境科學與工程學院本科生第二支部黨員鍾欣茹作了交流發言。

市檢察院檢察長陳勇，市委有關部委辦局、各區、人民團體主要負責同志，老同志代表，先進基層黨組織、優秀黨務工作者、優秀共產黨員代表等出席。

陳吉寧會見國際保賠集團主席

把更多新業務新平台放在上海

本報訊 昨天下午，市委書記陳吉寧會見了國際保賠集團主席、布列塔尼亞保賠協會首席執行官安德魯·卡特勒及相關成員協會主要負責人。

陳吉寧介紹了上海經濟社會發展和國際航運中心建設相關情況。他說，中共二十大擘畫了中國式現代化的宏偉藍圖。作為中國的經濟中心城市和改革開放的前沿窗口，上海聚焦建設“五個中心”重要使命，堅定不移深化高水平對外開放，加快推

動高質量發展。上海因港口而興，當前正緊扣綠色化發展、數字化轉型、法治化保障，加快推進國際航運中心建設。國際保賠集團作為航運保險領域的重要國際組織，為推動全球航運貿易發展發揮了積極作用。面向未來，雙方合作空間十分廣闊。希望進一步深化溝通對接，加強交流互鑒，提升合作能級，把更多新業務、新平台放在上海，在推動人員往來、開展人員培訓等方面更好發揮資源優勢和專業

作用，助力上海國際航運中心提升核心競爭力和全球影響力。我們將持續營造市场化、法治化、國際化一流營商環境，支持全球航運企業和機構在滬實現更大發展。

安德魯·卡特勒及國際保賠集團首席執行官尼克·肖，北標保賠協會聯席總經理杰里米·格羅斯、保羅·詹寧斯，聯合王國保賠協會經理機構主席奈杰尔·卡登，司庫德保賠協會主席兼首席執行官斯塔爾·漢森，西英保賠

協會首席執行官湯姆·鮑舍，瑞典保賠協會總經理托馬斯·諾德伯格，倫敦保賠協會首席執行官伊恩·古奇參加會見，結合協會發展和對華業務合作情況談了想法建議。大家表示，上海作為國際航運中心，發展迅速、優勢明顯，堅定看好發展前景。將牢牢把握數字化智能化綠色化趨勢，圍繞新業務新模式深化務實合作，加強經驗做法交流互鑒，共同應對氣候變化等全球挑戰，攜手開創航運事業美好未來。

龔正率上海市代表團赴新疆學習考察

攜手推進滬疆合作掀開新篇章

本報訊 心手相牽，滬疆情深。6月26日至28日，上海市委副書記、市長龔正率上海市代表團來到新疆維吾爾自治區喀什地區、新疆生產建設兵團草湖項目區、克拉克依市學習考察，走進學校醫院、文化場館、產業園區，深入了解上海對口援疆工作推進落實情況。龔正指出，要以习近平總書記關於新疆工作的重要講話精神作為根本遵循，認真貫徹落實新時代黨的治疆方略，高質量推進對口支援工作，深入開展交往交流交融，讓兩地各族群眾像石榴籽一樣緊緊抱在一起，在深化合作中發揮滬疆稟賦優勢，在双向賦能中推動兩地高質量發展，攜手推進滬疆合作掀開新篇章。

26日傍晚，上海市代表團抵達喀什，一下飛機就驅車前往喀什第六中學。在上海援疆資金支持下，富有上海元素的新校區去年9月投用，成為3100餘名師生的溫馨家園。兩地領導听取上海“組團式”教育支援成效，察看足球榮譽室，了解六中發展足球運

動等辦學特色。負責人說，在5批69名援疆教師努力下，六中高考升學率5年5連升，本科上線率達85%，名列地區前茅。位於草湖項目區的四十一團學校里，各民族學生在紅色文化浸潤下學習生活。代表團了解學校在促進民族團結、開展紅色教育方面的探索。在剪紙興趣課上，孩子們正制作石榴主題的剪紙；版畫課上，龔正與小學生郭芯如一道印制雷鋒版畫。校長說，在上海支持下，學校將繼續建設紅色校園文化陣地，讓红色基因代代相傳。校外不远处，昆侖人民醫院正抓緊建設，計劃年底啟用。代表團實地察看，听取規劃和建設進展介紹。龔正指出，草湖項目區發展勢頭良好，上海援疆團隊要花更多心血，堅持規劃引領，分清輕重緩急，抓緊推進實施，力爭早見成果，多見成效。學校、醫院是最受群眾歡迎的項目，要不斷深化探索“組團式”支援模式，發揮專業優勢，嫁接優質資源，為當地留下帶不走的“好老師、好醫生，助力新疆建設高質量的教育和醫療體系。

經過上海廣播電視台14位專家不懈努力援助，2021年喀什地區廣播電台開播，結束了喀什地區沒有廣播電台的历史，把黨的聲音傳遞到千家萬戶。兩地領導察看融媒體直播間，與新聞工作者親切交流，並听取上海文化潤疆工作情況介紹。位於托云牧場的柯尔克孜族民俗文化館內，展示着刺繡、服飾和英雄史詩《瑪納斯》。代表團詳細了解柯尔克孜族文化保護傳承情況。負責人說，今年上海將支持托云牧場編制文旅發展規劃。龔正指出，要持續挖掘文旅切入點，豐富文體和藝術交流，促進兩地人民心靈相通、情感交融。要持續創新文化潤疆載體，推動紅色文化、優秀傳統文化、海派文化的傳播浸潤，增強各民族凝聚力和認同感。代表團還走進克拉克依博物館、黑油山，學習了解克拉克依發展史和為國獻石油的感人歷程。

在新疆東純純紡織有限公司，代表團了解棉紡產業發展和帶動致富情況。聽聞公司計劃

與上海企業開發紡織成品，龔正鼓勵公司加快將產業鏈向下延伸，通過產業拉動當地經濟發展。克拉克依市正打造“西部氫都”，兩地領導走進克拉克依國家高新區“新疆氫能港”，听取上海人才智力援克、產業科技援克新探索，了解克拉克依氫能產業發展規劃，以及上海電氣、申能集團等赴克開展合作情況。“實現‘雙碳’目標，我們要一同走在前列。”龔正鼓勵滬疆企業共同打通綠色能源生產、運輸全產業鏈，為上海國際航運中心發展提供助力。克拉克依云计算產業園聚集了上百家企業和數據中心，實現就業1500餘人。代表團听取上海企業推動數字克拉克依發展、培育數字經濟產業情況介紹。龔正指出，要將上海的開放優勢、平台優勢，與新疆的區位優勢、資源優勢結合起來，在提升產業現代化水平上優勢互補、強強聯合，聚焦綠色低碳和數字化轉型等重点領域，選擇重點項目全力推進合作，充分發揮人才的支撐作用，加快培育新質生產力。

■发布厅

“白玉兰绽放”颁奖典礼举行

本報訊 6月28日晚，第29屆上海電視節“白玉蘭綻放”頒獎典禮在臨港演藝中心舉行。一年來海內外電視行業最閃耀的星光匯聚在臨港這座“年輕的城、年輕人的城”，共襄全球電視藝術交流盛事，感受文化活力和城市發展的同頻共振。頒獎典禮上，備受關注的各項白玉蘭獎逐一揭曉，鑄刻着上海城市與時代印記的電視劇《繁花》，一舉奪得包括最佳中國電視劇在內的五個獎項，“怒放”白玉蘭舞台。《問蒼茫》《漫長的季節》《南來北往》《不完美受害人》《繁城之下》等多部兼具藝術水準和觀眾口碑的優秀作品也都獲得了評委會的肯定，將白玉蘭獎杯收入囊中。

國家廣播電視總局黨組成員、副局長朱詠雷；上海市委常委、宣傳部部長趙嘉鳴；上海市委常委、臨港新片區黨工委书记、管委會主任陳金山出席活動。

人類首份月背樣品 1935.3克！

“經測量，嫦娥六號任務采集月球樣品1935.3克！”

6月28日上午10時許，在熱烈的掌聲中，國家航天局局長張克儉向中國科學院副院長丁赤飈移交了裝有嫦娥六號樣品的容器。

“從外觀上看，我們發現嫦娥六號樣品相較其他樣品比較黏稠，還有結塊的現象。期待後續通過系統科學研究取得新的科學發現和成果。”嫦娥六號任務新聞發言人葛平表示，將進一步加強“追逐夢想、勇于探索、協同攻堅、合作共贏”的探月精神，與國際社會共享中國探月科學成果。
據新華社電